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To Siaypoppa Moody XpnoOLUOTIOLEITOL EUPEWC YLl TOV YpaPLKO TIPOCSLOPLOUO
Tou ocuvteAeotn) TPBwV f otav eival yvwotn n TpaxvtnTa € Kot n SLAUETPOGS D evog
aywyou, OTw¢ €miong Kal o aplOpocg Reynolds.

H xprion tou dtaypappatoc Moody neplypadetal cuvtopa we e€NC:

» Amno yvwoti tiul tou aplBpol Re KvoUHOOTE Katakopuda TPOC Ta TAVW
HLEXPL VO CUVAVTOOUKE TNV KOUTTUAN TTOU avTLoTOoLXEL o Sedopévn TLUN TOU
Aoyou &/D.

» AmnO 10 onuelo TOUNG, KLvOUUOOTE €UBela MPOC TA APLOTEPA PEXPL TOV Afoval
Tou ocuvteAeotn f omou Sdtafaloupe TNV TIUA TOU.

Znpueiwon: Otav n T tou £/D dgv TAUTI(ETAL LE TIC YPAUMES TOU SLaypALULOTOC

KAVOULE YPO LUK TtapeBOAN 1 utoAoyiloupe pe TO HATL TN BE€oN TNG KAUTTUANCG.

2TIC emopevec dtadaveleg Sidovtal mapadeiypota ya Tov ypadlko npoodloplopo
Tou ouvteAeotn TPLPwWV f pe xprnon tou dlaypappatoc Moody.
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Napadeypa 1

Na PBpebei pe xprnon tou dwaypappoatoc Moody o cuvtedeotn TpLwv f Kol ol
VPOLLULKEC OTTWAELEC OTOV AywYO yla Ta £€NC dedopéva:

 Toayxvutnta pong :V=3m/s

e AlQUETPOC AywYyoU :D=20cm

*  Mnkog aywyou :L=30m
 Tpaxvtnta aywyolu  :&£=0,2 mm

e Kwnuatiko &wdeg :v=1,02x10°m?/s

Mo vau KAvoupe xprion tou Staypappotoc Moody xpelalOHOOTE TIC TIMEC TOU
aplBuov Reynolds kat tou Adyou g/D.

Re_ VD _ 3m/s-0,2m

v 1,02x10°m?/s

— Re =588235

g 0,2x107°m €

| [Mpoooxn oL HoVAOEC
| va eival 1dLec

=0,001
D 0,2m <«
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Bplokoupe tnv TLur tou apBpou Re =

588235 kol KlLvoUHAOTE KATaKkOpuda TTPOC

O TTOVW HEXPL VO OUVOVTHOOUUE TNV KapumuAn &/D = 0,001. Metd KwoUUOOTE
guBela Ttpoq Ta OLpLGTEpOL |J.E)(pl TOV a&ova TOoU ouvrs)\sotn f
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H ocuykekplpuevn Stadkaoio eupeong tou ouvteleotn TPwv f Ba akoAouBeitol
ota mpofAnpata tumov |, SnAadn otav eival yvwoti n napoxn Q n n taxvnta V
KOLL {NTOUVTOL OL YPOUULIKEG ATIWAELEG hy OTOV ayWYO.

Av yla mapadslypa avti yla tnv taxvtnta poc dwvotav n mapoxn Q = 0,0942 m3/s,
TOTE Oa £MPETME v UTTOAOYLOOUME apXlKA TNV taxutnta amod tnv séiocwon tng
OUVEXELOC:

Q=V-AsV=2mv=2 oy ARy O T
A 7D 7D r-0,2
4

Adou €xoupe BpeL TNV TaxvInTa, utoAoyiloupe Tov aplBpd Re kol va cuvexiooupue
OTw¢ otLg Stadaveleg 3-4 yLa TOV UTIOAOYLOMO Tou cuvteAeoTr) TpLBwV f HECW TOU
Staypappatoc Moody.
Adou €xel Bpebei to f umopoUpe va UTTOAOYIOOUUE TLC YPOLLULKEC OTTWAELEC QIO TNV
e€lowon Darcy-Weisbach:

Hlowon Darcy L V? 30 3

h, =f——=0,02 -
D 29 0,22-9,81

h, =1,37 m
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Napadsiypa 2

2to mapadelypa auto meplypddetal n Stadlkacia mMOU XpPnOLUOTIOLE(TAL OTA
npoPAfpara tumou Il, 5nAadn otav eival YWWOTEG OL YPAUULIKEG QTWAELEG A, KalL
(nteltow n taxvtnta V N n mapoxn Q.

Na BpebBel pe xprion tou Slaypappatoc Moody n taxvtnta V kot n mapoxn Q
OTOV aywyo yla ta £€nc dedopeva:

) ALO’LMETpOC avu')vou :D=20cm Ta iblo bedopeva pe mpy,
* Mnkog aywyou :L=30m arAd avtl yia tnv topoxn Q
* Tpappikeg anwleteg  :h,=1,37m A TNV TaxuTnTa V, Sivovtat
* Tpayvtnta aywyou :€=0,2mm OL YPOLUULKEG OTIWAELEG h,

e Kwnuotko LEwdec :v=1,02 % 10° m?/s

2TN OUYKEKPLUEVN TEPLTTWON OEV €XOUME TOXUTNTA YLl VO UTTOAOYIOOUUE TOV
aplOuo Re, dpa Ba PEMEL VL EKTLUACGOUME ia TLUN) TOU ouvieAeoTth TpLBwv f Kal
LETA va EAEYEOUME av N TR auTh lval owotn | av B€AeL 51opOwon.
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Bplokoupe to Aoyo £/D = 0,001 kat ETUAEYOUME Lol LEYOAN TLUN Tou aplOuov Re,
yio tupPwdn pon (6nAadny €kel mou n KAumUAn yivetot guBsia). Mia koAn
EKTLMNON VLA TIC TIEPLOOOTEPEC KAUTUAEC £/D eivail Re = 500000 - 1000000.
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AdoU ekTIHACAUE TNV TIUA TOU ouvteAeoth TPLBwV f TpEMeL va eAEyEéou e av auth
elval owoTtn.

Apa pe Baon tnv TN TOU f UMOPOUME val UTtOAOYLoOUHE TNV TaXUTNTA Ao ThV
e&lowon Darcy-Weisbach:

L V2 , h.-D-2g \/hfoD°29 \/1,37-0,2-2-9,81
= V = = —

h =f ——= V=

D 2¢g f-L f-L 0,02-30
= |V =3m/s
ATO tnv taxutnta urmoAoyilovpue Re: Re = v-D = 3-0,2 —~ = Re =588235
1% 1,02x10

MNape Eova oto Moody kat yiot Re = 588235 ko £/D = 0,001 Bpiokoupe veo f.

2TN OUYKEKPLUEVN TIEPLTTWON TO VEO f pHag Byaivel OO0 e aUTO TIOU EKTLLLACOLLE,
apa n T Tou uToBEoapE elval owaoTr). Apa n TN TG Taxvutntog lvat V=3 m/s
Kol UTtOAOYL{OULE TNV TTaLpOXN o TNV €€lowaon TNG CUVEXELAC:
zD? 7-0,2°
— 3.
4

Q=V-A=V

=|Q=0,0942 m®/s
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Av n TR tou f pog €Pyaive SladopeTik TOTE Bal EMPeEME val EAVOKAVOUUE TLC
npacelc. Eotw AoLmov otL otnv apxn eixape vrtobéoel f = 0.025

Me Baon to f MoU EKTLUNOCOUE UTTOPOUKE VAL UTIOAOYICOUE TNV ToXUTNTA OO TNV
e&lowon Darcy-Weisbach:
2 h,-D-2 h,-D-2 : ..
h_fLV—:>V2= f g:V: ¢ 9: 1,370,229,81:>
: f-L 0,025-30

D 2¢g
= |V =2,68 m/s| €— | Evw pe Bdon tnv mponyoUpevn ektipnon
n taxutnta £ixe utoAoylotel 3 m/s.
V-D 2,68-0,2

ATto TnV tavtnta vrtodoyillovpe Re: Re = — Re =525490
e viEORE v 1,02x10°°

MNape Eova oto Moody kat yio Re = 525490 ko £/D = 0,001 Bpilokoupe veo f.

2 TN OUYKEKPLUEVN TeEplmTwon to veéo f mou Bplokoupe amod to daypappa Moody
eval f, = 0,02. H i autr) StadEpPEL APKETA OO TNV TLUN TIOU EKTLUOOLLE:

-1 .100% = 0,025-0,02 .100% =0,2-100% =
f 0,025
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Adou n T dtadEpel mavw amo 5%, pEMeL va EVAKAVOULE TLC TIPAEELC LE TN VEQ
TLU) Tou cuvteheotn TpLpwv f, HEXPL va xoupe Sladopd HKPOTEPN amo 5%.

Me Baon to f, = 0,02 urntoAoyl{oupe TN vEQ TN TNG TAXUTNTAG Ao TNV g§lowon
Darcy-Weisbach:

2 h,-D-2 h,-D-2 : 9.
hf:fzkvij V22= f g:>v2: f g: 1,37 O,229,8l:>
D 29 5" f,-L 0,02-30

— V2 =3 m/s| &— | To ibo pe Vv npwn ektipnon
, , , , V,-D 3-0,2
AT tnv Tayutnta untohoyiloupue véo Re: Re, = = -~ = Re, =588235
1% 1,02x10

Nape §ava oto Moody kat yia Re, = 588235 kat &/D = 0,001 Bpiokoupe veo f.

To veo f (f; = 0,02) Byaivel iblo pe auTto MOV UTIOAOYLOQE GTO TIPONYOUREVN BAUa,
&dnAadn n TN f, = f; = 0,02 ival cwotr. Apa n T Tng Toaxvtntag V=V, =3 m/s
elvall cwotn Kol UTtoAoYL{OUE TNV TTAPOXN ATtO TNV £€lowon TNG CUVEXELOG:
zD? 7-0,2°
— 3.
4

Q=V-A=V

=|Q=0,0942 m®/s
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Mpoooxn: O atovoc tou aplBuou Re eival AoyaplOuLKoc.
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